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Data: 13 de dezembro de 2010.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João  de  Deus  (PSDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP),  Stefhan  Stopp  (PMDB), 
Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 46/2010 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 492/2010 e 502/2010.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foram apresentados o Projeto de Lei n.º 39/2010-E, o Projeto 
de Resolução n.º 9/2010 e o Requerimento n.º 21/2010.
Pequeno Expediente:
1. O  Vereador  Dário  Geis  disse  que,  em  audiência  pública  realizada  naquela  tarde,  o 

Secretário  da  Administração  informou  que  haveria  recolhimento  de  lixo  em  todo  o 
município nos dias seguintes e que aquela atividade seria feita mensalmente no interior no 
ano vindouro; disse que havia necessidade de a fiscalização cobrar dos proprietários de 
terrenos baldios sujos a sua limpeza, de substituição de lâmpadas em vias da cidade e de 
realização  de  fiscalização  na  Praça  Padre  Francisco  Schuster,  visando  evitar  novos 
acidentes, pois no local havia restos de construção com os quais um menino feriu-se.

2. O Vereador Itamar Puntel disse que a estrada da comunidade Rolf Pachaly estava ainda 
sendo recuperada com recursos vindos do Governo Federal e que a de Linha Araçá estava 
recebendo obra de alargamento e de diminuição do aclive em um ponto que era perigoso, 
nas imediações da propriedade Unfer.

3. O Vereador João de Deus disse que a população do interior não estava informada sobre as 
atividades de recuperação de vias, elogiou o esclarecimento do Vereador Itamar Puntel e 
falou sobre a necessidade de recolhimento de barras de ferro que sobraram da construção 
da ponte das proximidades da propriedade Friedrich, no Canto Católico; disse que estava 
chegando ao final do ano, que alguns pedidos por ele apresentados foram realizados e que 
esperava que, no ano seguinte, parte maior de seus pedidos fossem atendidos.

4. O Vereador Rui Milbradt manifestou sua satisfação com a notícia de que o recolhimento de 
lixo no interior estava por ser retomado, disse que os Vereadores estavam preocupados 
com o bom uso dos recursos vindos do Governo Federal para recuperação de vias, o que 
ainda estava sendo feito em Linha Teutônia e Linha Araçá; disse que tal serviço estava por 
ser feito em outras vias, já que as empresas contratadas já haviam recebido pelo serviço 
que ficou por ser realizado; falou sobre a necessidade de substituição de lâmpadas da rede 
de iluminação pública, serviço que não vinha sendo realizado quando havia pedidos da 
comunidade, e disse que não registro de tais pedidos na Secretaria de Obras.

5. O Vereador Stefhan Stopp disse que o problema do lixo estava por ser resolvido e que 
haveria licitação para a realização daquele serviço no ano seguinte; disse que foi realizado 
serviço de alargamento de um ponto da estrada da Linha Teutônia e que a volta da chuva 
foi um presente de Natal adiantado.
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6. O Vereador Valério Trebien disse que o recolhimento de barras de ferro na ponte de Linha 
Teutônia devia ser feito pela empresa contratada para a construção e que o recolhimento de 
lixo seco no interior não estava sendo feito por não mais ser possível depositá-lo em uma 
área  de  Paraíso  do  Sul,  devendo  ser  achada  uma  nova  área  para  depósito;  disse  que, 
naquela noite, haveria um sorteio do Consórcio SICREDI Centro-Serra, no qual haveriam 
apresentações artísticas de alunos das Escolas Santo Antônio e Três de Maio, apresentações 
que resultaram do trabalho de um professor da Escola Três de Maio que trabalhava com 
música; disse que se estava pensando em adquirir um veículo mais leve para realizar a 
substituição de lâmpadas no interior e parabenizou a equipe de jardinagem e a equipe da 
Primeira Dama pelo embelezamento da cidade para o Natal de Luz 2010.

7. O Vereador Vilson Dias disse que 0,89% do orçamento do Estado para o ano seguinte 
estava sendo destinado à agricultura, o que mostrava o descaso àquela área tanto de parte 
do município, quando de parte do Estado e da União, o que resultava em pouco incentivo à 
agricultura e em êxodo rural; disse que o município estava fazendo acordo com a empresa 
de recolhimento de lixo para que tal serviço fosse realizado também no interior e que tal 
serviço ocorreria também no ano seguinte.

8. O Vereador Alan Müller disse que problemas no recolhimento de lixo na cidade foram 
resolvidos emergencialmente, que haveria licitação para a coleta de lixo na cidade e no 
interior, onde haveriam pontos de coleta, e parabenizou a Fiscal do Meio Ambiente pela 
competência com que tratava do assunto; disse que havia necessidade de realizar coleta 
seletiva do lixo e de conscientizar a população da necessidade de tal seleção; disse que o 
Poder  Executivo  estava  preocupado com a substituição  de  lâmpadas  no interior,  sendo 
cogitada a aquisição de um veículo para tal serviço, e que eram necessário mais servidores 
para atuar na área.

O senhor Presidente disse que participou do encerramento do Encontro de Grupos de Terceira 
Idade,  elogiou  o  apoio  que  o  município  dava  a  tais  Grupos  e  disse  esperar  que,  no  ano 
seguinte, fosse iniciada a construção do Centro de Convivência do Idoso; disse que participou 
da formatura dos alunos do 9.º ano da Escola 7 de Setembro.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Alan Müller abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia: 
1. Discussão  sobre  o  Requerimento  n.o 21/2010:  o  Vereador  Valério  Trebien  disse  que  a 

proposição visava permitir a votação, ainda no ano corrente, de Projeto de Lei que tratava 
de auxílio à APAE, já que se estava a uma sessão plenária do final da sessão legislativa. 
Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.ºs 37/2010-E, 38/2010-
E e 39/2010-E e o Projeto de Resolução n.º 9/2010: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Rui Milbradt disse que a destinação de menos de 1% do orçamento estadual 
para a agricultura o entristecia e que havia agricultor pensando em deixar de plantar arroz, já 
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que  o  governo  explorava  os  produtores  com  financiamentos  a  juros  convidativos  que 
significavam o suicídio da agricultura; disse que havia recursos no orçamento do ano seguinte 
para  a  reconstrução da  ponte  de  Linha  Teutônia  reclamada  pela  senhora Marceli  Lissner 
Wachholz na Tribuna Livre de sessão anterior; disse que a realização de obras no cemitério 
municipal ficou para o ano seguinte, o que seria cobrado pelos Vereadores, e que eles tinham 
obrigação de exigir transparência no uso de recursos públicos, registrando que Brasília sediou, 
no domingo anterior,  a primeira  Corrida contra  a  Corrupção,  evento que reuniu duas  mil 
pessoas para exigir transparência no uso dos recursos públicos; disse que jornais noticiaram 
que foram destinados R$ 322.000,00 para a recuperação da estrada que liga Picada do Rio à 
Nova Boêmia, via que poderia ser estadualizada e asfaltada através de um convênio com o 
município, a exemplo do que ocorreu com o acesso à Usina Hidrelétrica de Itá, o que era 
viável porque o município destinava muitos recursos para sua recuperação.
Em comunicação  urgente  da liderança  do PP,  o  Vereador  Rui  Milbradt  disse  que aquela 
estrada dava acesso ao principal ponto turístico do município, o que recomendava a parceria 
com o Estado e o consórcio da Usina para seu asfaltamento, já que as condições atuais da 
estrada  inviabilizavam  o  turismo  naquela  região;  disse  que  tal  iniciativa  incentivaria  a 
realização de investimentos turísticos na região de Nova Boêmia e que os Vereadores deviam 
se unir para conseguir aquele asfaltamento, assim como para a estrada que leva a Ibarama.
2. O Vereador Dário Geis disse que o baixo percentual do orçamento do estado destinado à 
agricultura explicava porque o município precisava ampliar sua atuação na área social; disse 
que  os  governos federal  e  estadual  não  valorizavam a  agricultura,  que  o primeiro  queria 
apenas baratear  os alimentos e que tal  situação levava ao êxodo rural e à necessidade de 
recursos para assistência social;  falou sobre a necessidade de construção de um abrigo no 
ponto de parada de ônibus de Linha Branca, o que deveria ser feito até o início do ano letivo  
seguinte;  falou  sobre  a  necessidade  de  se  saber  quais  as  condições  em que  o  município 
permitia a um agricultor o plantio de arroz em uma área do Distrito Industrial e como andava 
o projeto de identificação de logradouros do município com recursos da União para evitar que 
tais recursos a ela fossem revertidos; disse que ficou feliz ao saber que os recursos recebidos 
do  Governo  Federal  para  recuperação  de  estradas  ainda  estavam sendo  usados  e  que  as 
empresas responsáveis voltariam para concluir tal serviço.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 13 de dezembro de 2010

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


